

Σχέδιο για κάλπες στις 9 Απριλίου

Στην επιλογή να ξεκαθαρίσει το πολιτικό τοπίο προσανατολίζεται ο πρωθυπουργός, εξετάζοντας για την πρώτη εκλογή, με απλή αναλογική, την 9η Απριλίου.

Με αυτόν τον τρόπο, το Μαξίμου εκτιμά ότι εκπληρώνεται η δέσμευση του Κυριάκου Μητσοτάκη ότι θα εξαντλήσει την κυβερνητική θητεία, χωρίς τεχνάσματα και αιφνιδιασμούς.

Η ημερομηνία προκρίνεται και για πρακτικούς λόγους, καθώς οι δεύτερες κάλπες, με τον νέο εκλογικό νόμο, θα μπορέσουν να στηθούν μέχρι το τέλος Μαΐου και πάντως πριν από την έναρξη των Παρεμβάσεων.

Επίδωξη του κυβερνητικού επιτελείου εί-

Με αυτόν τον τρόπο, το Μαξίμου εκτιμά ότι εκπληρώνεται η δέσμευση του Κυριάκου Μητσοτάκη ότι θα εξαντλήσει την κυβερνητική θητεία, χωρίς τεχνάσματα και αιφνιδιασμούς.



να να μην σταματήσει το νομοθετικό έργο στο διάστημα που απομένει. Έχει ήδη καταρτιστεί το πρόγραμμα των παρεμβάσε-

ων που θα επιχειρήσει η κυβέρνηση, με πρώτη τη μεταρρύθμιση του συστήματος των δηλώσεων «πόθεν έσχες».

Η ανατομία και ο χάρτης του εγκλήματος στις μεγάλες πόλεις της Ελλάδας

Κλίμα ανασφάλειας στους πολίτες με το οργανωμένο έγκλημα να γίνεται όλο και πιο βίαιο - Κεντρικά σημεία μεγάλων πόλεων μετατρέπονται σε αρένες ξεκαθαρίσματος λογαριασμών με μαφιόζικες εκτελέσεις από συμμορίες

Το οργανωμένο έγκλημα εξαπλώνεται και γίνεται όλο και πιο βίαιο. Οι μαφιόζικες εκτελέσεις απασχολούν πλέον συχνά την επικαιρότητα, με τους δράστες να γίνονται όλο και πιο αδιάστατοι. Κεντρικά σημεία των μεγάλων πόλεων μετατρέπονται σε αρένες ξεκαθαρίσματος λογαριασμών, με παράπλευρες απώλειες και τραυματισμούς αθώων πολιτών.

Την ίδια στιγμή η παραβατικότητα των ανηλίκων έχει ξεφύγει από οποιονδήποτε έλεγχο, με τους ειδικούς να κάνουν λόγο για «επιδημία».

Έξαρση της βίας σε όλα τα επίπεδα

«Υπάρχει έξαρση της βίας σε όλα τα επίπεδα, από τις προσωπικές σχέσεις μέχρι τον τομέα της εγκληματικότητας, όπου εκεί πλέον είναι πολύ έκδηλη, σημειώνει ο κ. Μάνος Κουκίδης, πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Εγκληματολόγων Παντείου Πανεπιστημίου.

Η μαφιόζικη εκτέλεση στη Νέα Σμύρνη είναι ο τελευταίος κρίκος μιας φρικτής αλυσίδας ανάλογων περιστατικών που τον τελευταίο καιρό γίνονται όλο και πιο συχνά και έχουν μεταμορφώσει τη χώρα σε ιδιότυπη Αγρία Δύση, όπου αντίπαλες συμμορίες ξεκαθαρίζουν τους λογαριασμούς τους με στυγνές δολοφονίες, πολλές φορές σε μέρη κατάμεστα από θαμώνες, όπως μπαρ και καφετέριες.

Ιδιαίτερα η Αθήνα έχει γίνει ένα πεδίο αιματηρής αντιπαράθεσης μεταξύ συμμοριών του οργανωμένου εγκλήματος, με πρωταγωνιστή την αλβανική μαφία.

Δολοφονίες και ληστείες

Μόλις τον περασμένο Ιούνιο είχε πέσει νεκρός από τα πυρά αδιάστατων εκτελεστών ιδιοκτήτης πρατηρίου στον Γέρακα.

Σε βάρος του θύματος, είχε ξαναγίνει επίθεση στο παρελθόν.

Λίγο αργότερα, τον περασμένο Ιούλιο, σεσημασμένοι για υποθέσεις ναρκωτικών κακοποιοί αλβανικής καταγωγής είχαν πάρει μέρος σε συμπλοκή στα Πατήσια και στους Αγίους Αναργύρους, περιστατικό που είχε σαν τραγικό απολογισμό τρεις νεκρούς και τρεις τραυματίες, εκ των οποίων οι δύο αστυνομικοί.

Τον περασμένο Μάιο είχε δολοφονηθεί εν ψυχρώ 32χρονος Αλβανός σε καφετέρια στα Σεπόλια, ενώ τον Οκτώβριο του 2021, πάλι σε καφετέρια στην περιοχή του Αγίου Παύλου, είχε δολοφονηθεί 39χρονος ομοεθνής του.

Τον Νοέμβριο του 2021 είχε σημειωθεί μαφιόζικη επίθεση σε πρατήριο καυσίμων στη λεωφόρο Θηβών με θύμα 37χρονο αλβανικής καταγωγής.

Το 2019 δύο άνδρες που επέβαιναν σε μοτοσικλέτα επιτέθηκαν σε έναν άνδρα που επέβαινε σε τζιπ, στη συμβολή της λεωφόρου Αθηνών με την οδό Σατωβριάνδου στο Χαϊδάρι. Οι δράστες πυροβόλησαν τον ανυποψίαστο οδηγό και τράπηκαν σε φυγή. Το θύμα ήταν επιχειρηματίας, ιδιοκτήτης εταιρείας διανομής καφέ, και είχε γίνει στόχος βομβιστικής επίθεσης και τον Μάιο του 2016.

Ο αριθμός των ανηλίκων θυμάτων ξυλοδαρμού τους πρώτους οκτώ μήνες του 2022 έφτασε τα 231, ενώ το αντίστοιχο διάστημα του 2021 είχαμε μόνο 86. Η αύξηση των ανηλίκων δραστών σωματικών βλαβών το 2022 ξεπερνάει το 177%. Το πρώτο οκτάμηνο του 2022 οι ανήλικοι δράστες ληστειών αυξήθηκαν κατά 97% σε σύγκριση με πέρυσι. Ακόμα τετραπλασιάστηκαν τα ανήλικα θύματα ληστείας φτάνοντας τα 338, ενώ το ίδιο διάστημα πέρυσι δεν ξεπερνούσαν τα 81.

Συμμορίες της νύχτας λυμαινούνται την Αττική

Πλείστες είναι οι συμμορίες που λυμαινούνται την Αττική και άλλες περιοχές στη χώρα και δραστηριοποιούνται στους

Ο αριθμός των ανηλίκων θυμάτων ξυλοδαρμού τους πρώτους οκτώ μήνες του 2022 έφτασε τα 231, ενώ το αντίστοιχο διάστημα του 2021 είχαμε μόνο 86. Η αύξηση των ανηλίκων δραστών σωματικών βλαβών το 2022 ξεπερνάει το 177%.

χώρους των ναρκωτικών, της προστασίας, στους εκβιασμούς καταστηματαρχών, αλλά και σε συμβόλαια θανάτου.

Σύμφωνα με παλαιότερη έκθεση της ΕΛ.ΑΣ., η πιο ισχυρή από αυτές έχει ως πεδίο δράσης τα δυτικά προάστια. Είναι ενεργή από το 2000 και αριθμεί περισσότερα από 70 μέλη, εκ των οποίων τα 32 διαδραματίζουν κεντρικό ρόλο.

Ανάμεσα στις εγκληματικές δράσεις της οργάνωσης ήταν και η απαγωγή του εφοπλιστή Περικλή Παναγόπουλου το 2009, ενώ συμμετέχει σε λαθρεμπόριο καυσίμων, και πουλάει προστασία. Η δράση της έχει συνδεθεί και με συμβόλαια θανάτου. Μια δεύτερη εγκληματική ομάδα δρα στην Πετρούπολη, στη Νίκαια, στον Κορυδαλλό, στον Πειραιά και στην παραλιακή με περισσότερα από 90 μέλη. Μία ακόμα συμμορία έχει ως ηγέτη έναν 56χρονο ποινικό με «κινεζικό» ψευδώνυμο. Η οργάνωση αριθμεί συνολικά 30 μέλη και δρα κυρίως στην πλατεία Μπουρναζίου, στο Κολωνάκι και σε ορισμένες άλλες περιοχές στο κέντρο της Αθήνας.

Μια άλλη εγκληματική οργάνωση που δραστηριοποιείται και αυτή στη Νέα Ιωνία φέρεται να έχει αρχηγό έναν επίσης 58χρονο, πρώην μέλος της προαναφερθείσας συμμορίας, ο οποίος έχει επίσης κατηγορηθεί για εκβιάσεις και για κατοχή όπλων και εκρηκτικών. Σύμφωνα με την έκθεση της ΕΛ.ΑΣ. η οργάνωση έχει 16 μέλη.

Ακόμα στην έκθεση καταγράφεται η δράση συμμορίας ποινικών που δραστηριοποιείται κυρίως στην περιοχή του Πειραιά. Η εν λόγω ομάδα του έχει 10 συνολικά μέλη με αναφερόμενο αρχηγό έναν 42χρονο που είχε τραυματιστεί σε εγκληματική επίθεση προ μερικών ετών, ενώ φαίνεται να ασχολείται και με το εμπόριο καυσίμων. Στην ίδια πολυσέλιδη έκθεση περιγράφεται επίσης η δράση δύο ομάδων νονών της νύχτας, από τις οποίες η μία δραστηριοποιείται στη Βορειοανατολική Αττική και η άλλη στην περιοχή της Κυψέλης και της λεωφόρου Αλεξάνδρας, πρώην αθλητή πολεμικών τεχνών.